
Sadece Hayvan Sağlığında Kullanılır

TAYLOSOL

Oral Çözelti Tozu

Sistemik Antibakteriyel

BİLEŞİMİ 
TAYLOSOL Oral Çözelti Tozu, açık sarı renkli homojen toz olup, beher mg’da 800 IU Tilosin tartarat içerir.

FARMAKOLOJİK ÖZELLİKLERİ 

Tilosin, makrolid grubu bir antibakteriyeldir. Duyarlı mikroorganizmalarda protein sentezini inhibe ederek bakteriyostatik etki gösterir. Ancak yüksek konsantrasyonlarda etkisi bakterisittir.  

Tilosin başlıca gram pozitif ve gram negatif bakterilere karşı etkinlik gösterir. Tilosine duyarlı başlıca bakteriler şunlardır; Mycoplasma spp.,  Leptospira spp., Erisipelas spp., Haemophilus pertusii, Streptecocus spp., Corynebacterium spp., Moraxella bovis, Borrelia anserina, Treponema hyodysenteria, N. pertussi. Tilosin özellikle hindi ve tavuklarda Mycoplasma gallisepticum ve broilerlerde Mycoplasma synoviae tarafından meydana getirilen enfeksiyonlarda oldukça etkilidir. Staph. Aureus suşları arasında dirençli suşlar oluşabilir.  

Ağızdan verildiğinde kolayca ve hızla emilerek bütün vücuda dağılır. Sindirim sisteminin proksimal bölümünden iyi absorbe olur. Böylece terapötik kan seviyesi çabuk sağlanır. Plazma yoğunluğunun birkaç katı daha yüksek boyutlarda solunum yollarına ve süte geçer. Başlıca idrar ve safra ile atılır. 

KULLANIM SAHASI/ENDİKASYONLAR
Taylosol Oral Çözelti Tozu, tavuk ve hindilerde duyarlı bakteriler tarafından meydana getirilen solunum yolu enfeksiyonlarının tedavisinde kullanılır. Başlıca,  Mycoplasmosis (CRD), Leptospirosis ile hindilerin bulaşıcı sinüs iltihabında kullanılır.

KULLANIM ŞEKLİ VE DOZU 
Veteriner Hekim tarafından başka bir şekilde tavsiye edilmediği takdirde;

Tilosinin günlük farmakolojik dozu 50 mg/kg canlı ağırlıktır. 

Buna göre pratik olarak toplam her 100kg için 5,5gram Taylosol içme suyuna katılarak kullanılır. Çözelti her gün taze olarak yeniden hazırlanmalıdır. Tedaviye 3 gün devam edilir. Mycoplasmosis tedavisinde 5 gün tedavi uygulanmalıdır. 

İSTENMEYEN/YAN ETKİLER

Önerilen dozlarda ve uygulama şekliyle kullanıldığında herhangi bir istenmeyen yan etkiye neden olmaz.

İLAÇ ETKİLEŞİMLERİ

Kloramfenikol, florfenikol, linkozamidler ve diğer makrolid grubu antibiyotikler ile etki şekillerinin aynı olması nedeniyle bir arada kullanılmamalıdır. 

GIDALARDA İLAÇ KALINTILARI HAKKINDA UYARILAR

İlaç kalıntı arınma süresi (i.k.a.s.): Tedavi süresince ve son ilaç uygulamasından sonra 5 gün geçmeden hindiler, 2 gün geçmeden de tavuklar kesime gönderilmemelidir. Tedavi süresince ve son ilaç uygulamasından sonra 5 gün süreyle elde edilen tavuk yumurtaları insan tüketimine sunulmamalıdır. Yumurtası insan tüketimine sunulan hindilerde kullanılmaz.

KONTRENDİKASYONLARI

Tedavi dozlarında hedef türlerde kontrendikasyonu bulunmamaktadır.
GENEL UYARILAR

Kullanmadan önce ve beklenmeyen bir etki görüldüğü takdirde veteriner hekime danışınız. Çocukların ulaşamayacağı yerde bulundurunuz. 

HEDEF OLMAYAN TÜRLER İÇİN UYARILAR

Tilosin atlara ve geviş getirenlere kesinlikle verilmemelidir.  

UYGULAYICININ ALMASI GEREKEN ÖNLEMLER VE HEKİMLER İÇİN UYARILAR

Tilosinin deri ile teması irritasyona yol açabilir. Ürünün kullanımı sırasında maske, koruyucu eldiven ve elbise giyilmelidir. Uygulama sonrasında eller yıkanmalıdır. Deri ile temas durumunda ilgili yerler yıkanmalıdır.  

MUHAFAZA ŞARTLARI VE RAF ÖMRÜ

15(C-30(C arasında, kuru bir yerde saklanmalıdır. Raf ömrü üretim tarihinden itibaren 24 aydır. 
Tİcari TAKDİM Şeklİ 
500 g’lık beyaz plastik şişelerde arz edilmektedir.

SATIŞ YERİ VE ŞARTLARI

Veteriner hekim reçetesi ile eczanelerde ve veteriner muayenehanelerinde satılmaktadır. (VHR)
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